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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 6º Período da 15ª Legislatura, realizada pela Câmara Municipal 
de Cascavel em oito de julho de 2013, com inicio ás nove horas e quarenta e cinco minutos. Sob 
a Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, secretariada pelo Vereador GUGU BUENO e 
com a presença dos Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime 
Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Paulo Dileto Bebber, Jorge Bocasanta, Jorge 
Menegatti, Luiz Frare, Robertinho Magalhães, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Porto, 
Pedro Martendal, Romulo Quintino, Rui Capelão Cardoso, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir 
Severgnini. Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, o Senhor Presidente dando 
por aberta a presente sessão, solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura da matéria de 
expediente recebida pela mesa.  PEQUENO EXPEDIENTE - Neste período foram lidas as 
seguintes matérias: Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº. 134/2013, Emenda nº 01 ao Projeto de 
Lei nº. 137/2013, Emenda nº. 01 ao Projeto de Lei nº. 136/2013, Emenda nº. 001 ao Projeto de 
Lei nº. 092/2013, Requerimentos nºs 174 e 177/2013, Pareceres favoráveis da Comissão de 
Justiça e Redação aos Projetos de Lei nºs 125, 126, 131, 132, 133, 134/2013 e ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº. 006/2013, Parecer favorável da Comissão de Economia, Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei nº. 134/2013, Parecer favorável da Comissão de Agricultura e 
Defesa do Meio Ambiente ao Projeto de Lei nº. 134/2013, Parecer favorável da Comissão de 
Viação, Obras Públicas e Urbanismo ao Projeto de Lei nº. 113/2013, Ofício do Vereador Pedro 
Martendal solicitando o Arquivamento do Projeto de Lei nº. 100/2013, Indicações nºs 842, 843, 
844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860 e 861/2013, 
Ofício da Caixa Econômica Federal informando a liberação de recursos ao Município de 
Cascavel, Ofício nº. 134/2013 do 6º BPM em resposta ao Ofício nº. 218/13, Ofício nº 70/2013 do 
Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Desporto, Vereador Paulo Porto, onde 
encaminha relatório da Audiência Pública que debateu o tema: Direitos Humanos, Cultura e 
Cidadania, Inscritos para fazer uso da palavra no grande expediente os Vereadores: Rui 
Capelão e Gugu Bueno. Finda que está á leitura da matéria de expediente o senhor Presidente 
deixou a palavra livre aos senhores Vereadores para INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA A 
ORDEM DO DIA - não havendo manifestações o senhor Presidente passou para a ORDEM DO 
DIA - Em discussão e votação as atas da 1ª e 2ª Sessões Ordinárias, realizadas nos dias 1 e 2 
de julho de 2013, não havendo manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Em única 
discussão e votação o Veto Total ao Projeto de Lei nº. 067/2013. Usaram da palavra os 
Vereadores: Rui Capelão, que defendeu a derrubada do veto. Solicitou aparte o Vereador Jorge 
Bocasanta, onde falou da importância do projeto na programação cultural de nossa cidade. Em 
seguida o senhor Secretário procedeu á chamada para votação nominal, onde apresentou o 
seguinte resultado. Mantido o veto com 11 votos favoráveis dos Vereadores: Aldonir Cabral, 
Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Robertinho Magalhães, Luiz 
Frare, Paulo Bebber, Marcos Rios, Pedro Martendal, Romulo Quintino e 9 votos contrários dos 
Vereadores: Jeovane Machado, João Paulo, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Nei H. 
Haveroth, Paulo Porto, Rui Capelão, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir Severgnini. Em 
seguida o senhor Presidente informou que o Projeto de Lei nº. 061/2013 de autoria do Vereador 
Rui Capelão, foi retirado de pauta a pedido do autor, através do Requerimento nº 177/2013. Em 
1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº. 091/2013. Usou da palavra o Vereador Gugu Bueno, 
onde pediu pela aprovação do projeto, pela importância para a sociedade contribuir no combate 
as drogas. E foi aparteado pelo Vereador Nei H. Haveroth, que também falou da importância do 
projeto. Usou da palavra o Vereador Rui Capelão, que se manifestou contrário, dizendo que os 
órgãos públicos é que devem pagar essa conta e não a população. Usou da palavra o Vereador 
Pedro Martendal, dizendo que o Governo do Estado e o Governo Municipal estão investindo 
milhões no CETRAD. Vereador Paulo Bebber, o projeto é autorizatório, nós devemos deixar 
essa possibilidade de arrecadação para quem quer ajudar. Jorge Menegatti - gostaria de saber 
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como será implantado esse sistema para chegar até a população? Gugu Bueno, a execução 
ficará a cargo do Fundo Municipal Antidrogas e pela própria Secretária. Romulo Quintino - é um 
projeto de grande interesse social, pois esta viabilizando uma maneira da sociedade civil 
contribuir para o combate as drogas. Gugu Bueno - é uma luta que todos nós devemos abraçar e 
dar uma pequena contribuição a um problema social tão grande. Em seguida o senhor 
Secretário procedeu á chamada para votação nominal, onde apresentou o seguinte resultado. 
Aprovado com 19 votos favoráveis dos Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando 
Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Paulo Dileto 
Bebber, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Luiz Frare, Robertinho Magalhães, Marcos Rios, Nei 
Hamilton Haveroth, Paulo Porto, Pedro Martendal, Romulo Quintino, Vanderlei Augusto da Silva, 
Walmir Severgnini e 1 voto contrário do Vereador Rui Capelão. Em 1ª discussão e votação o 
Projeto de Lei nº. 110/2013. Usou da palavra o Vereador Paulo Porto, onde falou que é um 
projeto simples, mas importante, pois com a criação de estacionamentos, irá incentivar o uso de 
bicicletas pela população. Vanderlei Augusto da Silva, esse projeto vem contemplar algumas 
necessidades do nosso município. O Vereador Jorge Menegatti, disse que ira apresentar 
emenda na data de amanhã com relação ás indústrias e as igrejas. E não havendo mais 
manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei 
nº. 114/2013, não havendo manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Em 1ª 
discussão e votação o Projeto de Lei nº. 134/2013. Usaram da palavra os Vereadores: Jaime 
Vasatta, Paulo Bebber e Nei H. Haveroth, onde falaram da importância do Município em 
incentivar as Cooperativas de Reciclagem para o meio ambiente e para os catadores. E não 
havendo mais manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Finda que está á ordem do 
dia o senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE - deixando a palavra livre aos 
senhores Vereadores em assuntos de interesse público, sendo a primeira inscrição a do 
vereador Rui Capelão. O vereador Rui Capelão no uso da palavra ressaltou a importância de 
esclarecimentos para a população, no tocante a autorização de débito em fatura, seja para o 
combate ao uso de droga ou para o auxílio aos Conselhos Comunitário; enfatizando a 
necessidade de se buscar caminhos alternativos. Mencionou inclusive, a possibilidade de 
requisitar doação junto a Receita Federal no sentido de não onerar a população mais carente, 
que em geral, é mais sensível a este tipo de apelo. Reconheceu a importância da mobilização na 
busca de verbas e a sua aplicação condizente com o anseio da sociedade. Neste sentido, 
sugeriu ouvir a população e convidou os demais edis para visita as comunidades de bairro.  O 
Presidente concedeu a palavra ao 2º vereador inscrito. O vereador Gugu Bueno destacou que 
tem se servido do mandato de vereador, no sentido de buscar verbas junto aos governos: 
Estadual e Federal para o município de Cascavel. Ressaltou que obteve recurso de mais de 1  
milhão e 200 mil, com o apoio do vereador Paulo Bebber junto ao deputado Giacobo, para 
construção de campos de futebol sintético. Frisou a facilidade na manutenção dos mesmos, 
esclarecendo que estes campos permanecerão em atividade por 10, 20 ou mesmo 30 anos, 
externando a sua preocupação não só com o hoje, mas também, com o amanhã.  Informou a 
obtenção de mais de 7 milhões para a reforma do Estádio Olímpico, que além de gerar 
empregos, facultará a inserção de Cascavel no certame nacional dos grandes eventos. O 
Presidente abriu a palavra para o próximo inscrito, vereador João Paulo. O vereador João Paulo 
relatou o anseio da população por farmácia básica de plantão, no período das 18:00 às 7:00 
horas, dando destaque a indicação efetuada. Pontuou que o cidadão que se consulta nas 
Unidades de Pronto-Atendimento - UPA’s  durante a noite somente tem acesso a medicação no 
dia seguinte, quando se dirige à Farmácia Básica. Acrescentou que em razão da falta de 
recursos, para aquisição dos medicamentos os que se consultam no sábado pela manhã 
somente obtém a medicação prescrita na 2ª feira.  Finalizou pedindo o apoio do Poder 
Executivo, da Secretaria de Saúde, bem como dos vereadores da base aliada, em especial do 
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vereador Robertinho Magalhães para auxiliar com esta medida a população mais carente e 
sofrida de Cascavel.  O Presidente concedeu a palavra ao 4º inscrito, vereador Pedro Martendal. 
O vereador Pedro Martendal se manifestou acerca do ofício 061/2013, com o pedido de retirada 
do projeto de Lei nº 100. Explicou que após análise mais profunda com sua equipe chegou a 
conclusão que o mesmo seria de iniciativa do Executivo. Mencionou a solicitação de 
arquivamento e apresentação da indicação nº 859, com explicação detalhada do motivo da  
sugestão de cessão do imóvel a ADEFICA que se encontra em pleno funcionamento e 
satisfatoriamente gerida. E não havendo mais inscritos o senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos nesta Casa e deu por encerrada a presente sessão às onze horas e trinta 
minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi lavrada por mim, Kleide Salete Mayer, a 
presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo 1º Secretário e 
pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.      
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